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ATA DA 2º REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE GOVERNANÇA DIGITAL - CGD EM 2022

 

 

Data da Reunião: 30/08/2022.

Horário: 14h30.

Local: Sala dos Conselhos - 5º andar - Bloco E

Secretariado do CGD: Departamento de Tecnologia da Informação (DTI).

 

Pauta:

1. Abertura
2. Plano de Transformação Digital
3. Plano de Dados Abertos
4. Apresentação de documentos referente à 1ª Reunião do Comitê de Segurança da Informação (CSI)
5. Ajustes das entregas previstas no PDTI
6. Considerações Finais

 

1) Abertura. Às quatorze horas e trinta minutos do trigésimo dia do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, o presidente do Comitê de Governança Digital (CGD), Sr.
Sérgio Freitas de Almeida, deu início à 2ª Reunião Ordinária de 2022 e apresentou a pauta a ser tratada.

Participantes. Participaram da reunião os seguintes representantes (Portaria n° 235/2021/SEI-MCTI de 12 de março de 2021 e Portaria n° 1.167/2021/SEI-MCTI de 14
de outubro de 2021) do Comitê:

Sr. Sérgio Freitas de Almeida – representante titular SEXEC;
Sr. Eduardo Viola – representante suplente do DTI;
Sr. Daniel Fonseca Lavouras – representante suplente SEAPC;
Sr. Sávio Túlio Oselieri Raeder   – representante titular da SEPEF;
Marcos Cesar de Oliveira Pinto – representante suplente da SEMPI;
Sr. Elias Marques Cotrim – convidado SEXEC/DTI;
Sra. Maíra Murrieta Costa – convidada SEXEC/DGI;
Sra. Bruna Parente – convidada GM; e
Sra. Elisa Volker – convidada SEFIP.

 

O Sr. Elias Marques se apresentou como o novo Diretor do Departamento de Tecnologia da Informação (DTI), agradeceu a presença de todos na 2ª reunião do CGD e
deu início aos demais itens da pauta.

2) Plano de Transformação Digital. Em razão da ausência de representante da DGI, ficou decidido que o assunto será tratado na próxima reunião.

3) Plano de Dados Abertos – PDA. A Sra. Maíra se apresentou como integrante da equipe responsável pela Política de Dados Abertos do MCTI. Citou algumas
questões pautadas na reunião anterior, como por exemplo a Estratégia de Transformação Digital, que impactou diretamente as Unidades de Pesquisa do Ministério. Citou
o Decreto nº 10.332 de 28 de abril de 2020, que institui a Estratégia de Governo Digital para o período 2020 a 2022, e estabeleceu que os PDAs serão elaborados pelas
unidades competentes dos órgãos e que devem ser aprovados pelo CGD. Comentou que a CGU questionou o Ministério quanto a ausência de PDAs para as Unidades de
Pesquisa. Amparado na legislação em vigor (Resolução nº 3 e os termos dispostos no § 1º, inciso III, art. 3º, do Decreto 10.332), comunicou a publicação do PDA
depende de prévia análise e deliberação por parte do CGD. Relatou que o PDA do Centro de Tecnologia da Informação (CTI) Renato Archer 2022-2024, previamente
analisado e aprovado pela CGU, será encaminhado para apreciação dos membros deste Comitê. Informou que o PDA do MCTI possui vigência 2021 a 2022 e há
demanda de mudança junto a SEMPI relacionada ao conjunto de dados de Política de Propriedade Intelectual. Foi apresentado o Painel de controle da CGU, categorizado
por bases em aberto e em atrasos. Com relação a aprovação do PDA, sugeriu aos membros realizarem a leitura do instrumento para se familiarizarem com seu conteúdo
na próxima reunião do CGD, uma vez que foi apresentada necessidade de alteração em alguns pontos. Assim, o Sr. Elias solicitou o retorno dos membros do CGD para
aprovação ou para apresentação de sugestões de alterações do PDA do CTI em até 5 (cinco) dias, podendo ser enviadas através do e-mail: cgd@mcti.gov.br, sendo esta
ATA considerada aprovada pelo respectivo setor após este período. Ficou decidido que os temas: Consulta Pública do INPA e Consulta Pública do Laboratório Nacional
de Astrofísica, serão tratados na próxima reunião do Comitê, para avaliação do inventário de dados, assim como a apresentação de dados de monitoramento de sistema de
informação do MCTI que trata da Lei do Bem. Não havendo questões por parte dos presentes, o Sr. Elias deu prosseguimento a pauta.

4) Apresentação de documentos referente à 1ª Reunião Ordinária do Comitê de Segurança da Informação (CSI). Dando continuidade ao tratamento dos itens da
pauta, foram apresentados os seguintes documentos aprovados pelo CSI: Política da Segurança da Informação (POSIN); Política de Controle de Acesso; e Política de
Gestão de Vulnerabilidades. Não havendo mais questões por parte dos presentes, o Sr. Elias deu prosseguimento a pauta.

5) Ajustes das entregas previstas no PDTI.  Após o tratamento dos itens da pauta, o Sr. Elias fez ajuste de entrega previsto do Plano, onde terá de ser feito uma revisão
de ajuste nas entregas da DTI, por conta do tempo da reunião. Será decidido na próxima reunião já com todas as informações necessárias. 

6) Considerações Finais.  Após o tratamento dos itens da pauta, não havendo mais assuntos a tratar, com o consentimento dos participantes, o Sr. Elias agradeceu a
presença de todos e encerrou a reunião.

ENCAMINHAMENTOS

Ação Responsáveis Data de Retorno
Aprovação ou envio de sugestões relacionadas ao PDA do CTI  

Membros do CGD
22/09/2022



 

 

Assinam essa Ata os representantes presentes na respectiva reunião.

 

 

 

 

 

 

Documento assinado eletronicamente por Eduardo Viola, Coordenador-Geral de Governança de Tecnologia da Informação, em 19/10/2022, às 17:30 (horário oficial
de Brasília), com fundamento no § 3º do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Marcos Cesar de Oliveira Pinto, Secretário de Empreendedorismo e Inovação subs�tuto, em 24/10/2022, às 10:11
(horário oficial de Brasília), com fundamento no § 3º do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�ps://sei.mc�.gov.br/verifica.html, informando o código verificador 10450598 e o código CRC
D1BC5616.

Referência: Processo nº 01245.008341/2021-56 SEI nº 10450598
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